

Copiii rămași acasă în urma plecării părinților la muncă în străinătate, fiind lipsiți de afecțiunea și supravegherea acestora, se confruntă cu dificultăți de ordin emoțional, social și școlar.

Lipsa părinților sau a reprezentantului legal poate determina însă și limitarea accesului copiilor la servicii de sănătate, educație și beneficii sociale.

Irina

a rămas acasă cu bunicii de acum 3 ani, după ce părinții au plecat în Italia. În ultimii doi ani a suferit de mai multe ori de amigdalită și a fost nevoită să lipsească mult de la școală. Iarna aceasta, după ce s-a îmbolnăvit din nou, medicii le-au recomandat bunicilor o intervenție chirurgicală. Dar pentru efectuarea acesteia este nevoie de consimțământul reprezentantului legal al copilului, iar bunicii nu au această calitate.

Miruna

a câștigat participarea la o tabără de o săptămână la munte pentru rezultatele școlare excelente. Părinții ar trebui să semneze pentru plecarea ei în tabără, însă aceștia sunt la muncă în străinătate, iar pe Miruna au lăsat-o cu bunicii, fără a anunța autoritățile.

Conform legii*:

În situația în care ambii părinți sau părintele care exercită singur autoritatea părintească sau la care locuiește copilul intenționează să plece la muncă în străinătate, aceștia (acesta) trebuie să anunțe serviciul public de asistență socială de la domiciliu, cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara, cu privire la intenția de a pleca și persoana care se va ocupa de întreținerea copilului. Aceste dispoziții sunt aplicabile și în cazul plecării tutorelui. Confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul se efectuează de către instanța de tutelă competentă teritorial.

Persoana desemnată pentru întreținerea copilului trebuie să facă parte din familia extinsă (poate fi bunic, unchi/mătușă, văr, nepot, frate/soră, străbunic, frate al unui bunic), să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil.

*Legea nr.272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, art. 104-108



Dacă pleci la muncă în străinătate, iar copilul tău rămâne în grija unei alte persoane decât a unui părinte, ai obligația legală de a anunța acest lucru la primăria din localitatea de domiciliu! Doar astfel copilul tău este în siguranță și poate beneficia de toate drepturile sale!

AI ANUNȚAT LA PRIMĂRIE ÎN GRIJA CUI ÎȚI LAȘI COPILUL?

Dacă pleci la muncă în străinătate, iar copilul tău rămâne în grija unei alte persoane decât a unui părinte, ai obligația legală de a anunța acest lucru la primăria din localitatea de domiciliu! Doar astfel copilul tău este în siguranță și poate beneficia de toate drepturile sale.

Pentru informații și consiliere, te poți adresa specialiștilor de la Salvați Copiii.

Sună la 0800.070.040

Intră pe www.copiisinguriacasa.ro

Numărul Helpline este oferit de **DICI** și este apelabil gratuit pe teritoriul României, din orice rețea de telefonie fixă și mobilă.



MINISTERUL MUNCHIILOR
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICI
Autoritatea Națională pentru
Protecția Drepturilor Copiului și Adoptie

THE VELUX FOUNDATIONS
VELUX FONDEN * VELUX FONDEN



Salvați Copiii
Save the Children Romania